

**Отзыв  
о прохождении курсов повышения квалификации в ГБОУ ДПО «ДОНРИРО»  
учителей начальных классов**

«Вечным законом да будет: учить и учиться  
всему через примеры, наставления и применение на деле...».  
Н. А. Коменский

Педагог – одна из наиболее важных профессий современности. От уровня подготовки и профессиональных навыков учителя зависит не только образованность подрастающих поколений, но и нравственные принципы. Педагогическая деятельность требует постоянного пополнения знаний и развития профессиональных навыков. Именно эту задачу призваны выполнять курсы повышения квалификации для учителей.

В течение 2025 года учителя начальных классов ГБОУ «кола №99 городского округа Макеевка, Донецкой Народной Республики проходили курсы повышения квалификации на базе ГБОУ ДПО «ДОНРИРО» по актуальным аспектам проектирования урока в начальной школе в соответствии с требованиями ФГОС НОО.

**Актуальность** курсов по данной проблемой состоит в том, что приоритетным направлением Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования является обеспечение развития универсальных учебных действий как метапредметных результатов образования.

Курсовая переподготовка по обновлению методологических подходов в образовании ещё раз доказала, что общество развивается стремительными темпами и требует гибкости от учителя, способности воспринимать и принимать инновации, готовности к переменам. Сегодня учитель должен быть не только источником знаний, но и активным участником учебного процесса. Вовлечь каждого ребёнка в процесс обучения, суметь выслушать его, сделать его своим ассистентом, посмотреть глазами ученика на волнующую его проблему – *вот задача учителя*. Новое время потребовало от учителя владения современными активными технологиями и активного применения их на уроках.

Качество образования на современном этапе понимается как уровень **надпредметных умений**, связанных с самоопределением и самореализацией личности, когда знания приобретаются не "впрок", а в контексте модели будущей деятельности, жизненной ситуации, как "научение жить здесь и сейчас". *Поэтому задача школы — не дать объем знаний, а научить учиться*. Конечно, многое зависит от таланта и мастерства учителя, его умение организовать «поиски» на уроке, умение управлять, и не натаскивать.

На протяжении курсов мы прослушали содержательные лекции практической направленности по ФГОС НО и ФОП НОО и их реализации в начальной школе.

Материал, который рассматривается на лекциях, безусловно, актуален, полезен, преподносится в доступной и интересной форме, отрабатывается в виде практических работ различных по форме и содержанию: построение траектории личностного развития, составление интеллект-карт, технологических карт урока, проведение СВОТ- анализа, разработка учебно-познательных и учебно-практических заданий и т.п. Таким образом, теоретические знания были подкреплены на практике.

Высокий профессиональный уровень лекторов помог понять особенности ГОС начального общего образования, разобраться в его нюансах.

Огромное спасибо всем преподавателям курсов за высокий уровень мастерства и ответственности, который проявлен не только в процессе обучения, но и на стадии организации занятий.

Всему преподавательскому составу ГБОУ ДПО « ДОНРИРО» особая за чуткость, доброжелательность, психологический комфорт, созданный во время онлайн-занятий; методическую помощь и рекомендации слушателям курсов.

Мы получили знания, усовершенствовали компетенции, необходимые в нашей повседневной работе и научно-исследовательской деятельности.

Мы всегда помним слова великого педагога В. Сухомлинского: «Если не повышаются знания учителя, то ученики будут обречены на скучные следования учебникам, у ребенка пропадет охота к знаниям, погубим его интеллектуальные задатки и способности. И если учитель всегда откровенен со своими учениками, вкладывает страсть в дело воспитания своих учеников, то его воспитанники всегда отзовутся и поймут его».

С благодарностью, слушатели курсов повышения квалификации  
учителей начальных классов в 2025 году при ГБОУ ДПО «ДОНРИРО»,  
учителя начальных классов ГБОУ «Школа №99 г.о. Макеевка», ДНР